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§ 70 Dnr KUN 2012/5-869 

 

Information om Innovativ Kultur 
 
Beslut 
Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.  
 
 
Ärendet 
Ett av de projekt som fått bidrag från det regionala resurscentret Innovativ Kultur är Ny 
Designmetod. 

Åsa Strandberg som arbetar med projektledning inom Ny Designmetod, en metod för slut-
na materialcykler närvarar vid sammanträdet och beskriver projektet. 

Se även § 78 
- - - - - 
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§ 71 Dnr KUN 2013/54-041 

Internbudget för kulturnämnden år 2014 
 
Beslut 
Kulturnämnden beslutar utifrån den av kommunfullmäktige beslutade budgetramen om 
132,2 miljoner kronor för 2014 följande: 
 
1. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för biblioteksverksamhet till 42,3 

miljoner kronor. 

2. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för musikskoleverksamhet till 31,9 
miljoner kronor.  

3. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för kulturverksamhet till 49,3 miljoner 
kronor. 

4. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för nämnd, nämndstöd samt 
myndighets- och huvudmannauppgifter till 8,6 miljoner kronor. 

5. Kulturnämnden beslutar att fastställa föreslagna nyckeltal för 2014. 

6. Kulturnämnden beslutar att fastställa uppföljnings- och utvärderingsplan 2014, enligt 
bilaga 1. 

7. Kulturnämnden beslutar att fastställa internkontrollplan 2014, enligt bilaga 2. 

8. Kulturnämnden beslutar att högsta belopp per enskilt arrangemang för stipendiet Peng 
direkt uppgår till 10 000 kronor. 

9. Kulturnämnden beslutar att ge Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna 
avtal med lokalförvaltande organisationer för Fisksätra Folkets Hus, Boo Folkets Hus, 
Älta kulturknut och Nacka kulturcentrum.  

10. Kulturnämnden beslutar att ge Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna 
avtal med aktörer för biblioteks- och kulturverksamhet. 

 
Ärendet 
Kommunfullmäktige beslutade den 11 november 2013 att fastställa 2014-års budgetram för 
kulturnämnden till 132,2 miljoner kronor vilket är en ökning med 6,3 miljoner kronor jäm-
fört med 2013.  Nämnden har erhållit en generell uppräkning om 1,0 procent för pris- och 
löneökningar. Nämnden har delvis kompenserats för 2014-års hyreshöjningar. För att klara 
denna höjning har omfördelning av resurser gjorts mellan nämndens verksamhetsområden.   

Fördelningen av budgetramen beskrivs under varje verksamhetsområde. Kommunfull-
mäktige har fastställt de av nämnden föreslagna strategiska målen.  
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§ 71 forts 

I internbudgeten ska nämnden fördela budgetramen till de verksamheter som nämnden har 
finansieringsansvar för och besluta nyckeltal som är kopplade till de strategiska målen. 
Verksamhetens inriktning styrs av nämndens strategiska mål och nyckeltal. Uppföljning 
och utvärdering ger svar på graden av måluppfyllelse. 

Kulturnämnden ger kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna avtal med aktö-
rer för biblioteks- och kulturverksamhet. I avtalen specificeras vilken verksamhet, dess 
kvalitet samt kvantitet som ska bedrivas under budgetåret och hur nämnden finansierar 
detta. 
 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-10 med bilagor 
Uppföljnings- och utvärderingsplan 
Internkontrollplan 

 
Yrkanden 
Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet de Gröna att nämnden beslutar; Att ge kultur- och 
utbildningsdirektören i uppdrag att i samband med tecknandet av avtal med aktörer för 
biblioteksverksamheten specificera kravet att folkbiblioteken ska under kommande bud-
getår verka för att bli HBT-certifierade. I detta förslag instämde Anders Selin för Socialde-
mokraterna.  

Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet de Gröna att nämnden beslutar; Att ge kultur- och ut-
bildningsdirektören i uppdrag att utreda kostnaderna för att införa fri entré för alla barn 
och unga till kommunens museer (Nacka hembygdsmuseum, Olle Nymans ateljé och 
HAMN) samt kostnaderna för att införa avgiftsfria eller subventionerade skolprogram på 
ovanstående museer för Nacka kommuns förskole- och grundskoleelever. 
 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag, samt  
avslag på Marnells tilläggsförslag. I dessa yrkanden instämmer Tobias Nässén för Modera-
terna. 

 
Beslutsgång  
Ordförande Hans Peters behandlar först sitt bifallsyrkande till kultur- och utbildnings-
enhetens förslag  och finner att nämnden bifallit sitt yrkande. Kulturnämnden har därmed 
beslutat att anta Kultur- och utbildningsenhetens budgetförslag. 
 
Ordföranden behandlar därefter Marnells tilläggsförslag, ställer dem mot avslag och finner 
att nämnden avslagit dem. 
Åsa Marnell anmäler att hon inte deltar i behandlingen av punkterna 1 – 4 i budget-
förslaget. 
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§ 71 forts 

Protokollsanteckning 
Hans Peters för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna, Gertrud Lindgren för Folkpartiet 
och Birgitta Husén för Kristdemokraterna antecknar följande: 

”Vi ser positivt på om verksamheter skulle vilja arbeta för att bli HBTQ-certifierade. Dock 
tycker vi att det i så fall bör komma till på initiativ från verksamheten själv i första hand. 
Miljöpartiets förslag gick ut på att en sådan certifiering skulle omfatta alla bibliotek och 
dessutom beslutas centralt av kulturnämnden. Vi i alliansen tycker det är fel att centralstyra 
ett sådant arbete.  

Vi kan dessutom konstatera att Kommunfullmäktige nyligen har fastställt budgeten för 
2014, och i denna budget finns inga särskilda medel eller uppdrag om certifiering. 

Ett första steg för att lära mer kan vara att söka kontakt med det enligt uppgift enda 
bibliotek i Sverige som genomgått certifieringen.” 

 
Reservationer 
Åsa Marnell och Mathias Zackariassen reserverar sig för Miljöpartiet mot beslutet och 
antecknar följande: 

Miljöpartiet de gröna reserverar oss i ärendets punkter 1-4, till förmån för vårt eget budget-
förslag som vi lade fram i kommunfullmäktige i november. Vid dagens kulturnämndsmöte 
när nämnden skulle besluta interbudget lade Miljöpartiet fram två yrkanden på utrednings-
förslag till Kultur- och utbildningsdirektören. Det är tråkigt att majoriteten inte kan se det 
goda med förslagen och bifalla dem. Här följer en utveckling av Miljöpartiets yrkanden; 

HBT-certifiera folkbiblioteken 
Miljöpartiet vill att kommunens folkbibliotek ska verka för att bli HBT-certifierade. 
Certifikatet ska garantera att biblioteken arbetar strategiskt för en god arbetsmiljö och ett 
respektfullt bemötande utifrån ett hbt-perspektiv. Personal ska utbildas, informations-
material och styrdokument ska gås igenom och revideras. För att bli certifierade måste ett 
antal kriterier uppfyllas; kunskapsnivå hos anställda, aktivt arbete för att skapa en öppen 
och inkluderande arbetsplats, respektfullt bemötande samt ett kontinuerligt arbete för att 
upprätthålla standarden och planlagd kvalitetsgenomgång. Certifikatet gäller i två år och 
kan därefter förnyas. 

Fri entré för alla barn och unga till kommunens museum 
Bibliotek, museer och arkiv är viktiga för det livslånga lärandet. Miljöpartiet vill ha fri entré 
för barn och unga till Nacka hembygdsmuseum, Olle Nymans ateljé och det kommande 
museet ”Hamn” i Fisksätra. Dessutom vill vi att museernas skolprogram eller liknande som 
riktas mot Nacka kommuns förskole- och grundskoleelever ska subventioneras av kom-
munen och helst vara avgiftsfria för skolorna. 
- - - - - 
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§ 72 Dnr KUN 2013/34-868 

Fördelning av kulturbidrag 2014 
 
Beslut 
Kulturnämnden beslutar att fördela medel för garantibidrag och särskilt kulturbidrag för 
2014 enligt kultur- och utbildningsenhetens förslag (bilaga1 till tjänsteskrivelsen) under 
förutsättning att kulturnämnden beslutar enligt enhetens förslag för internbudget. 
 
Ärendet 
Kulturnämnden har inför år 2014 avsatt totalt 1,6 miljoner kronor i kulturbidrag som 
föreningar och organisationer kan ansöka om. Drygt ett trettiotal föreningar och orga-
nisationer i Nacka har ansökt om totalt ca 14 miljoner kronor i kulturbidrag inför 2014. 

Förslaget till fördelning av kulturbidrag för år 2014 prioriterar kulturverksamhet riktad till 
barn och ungdomar, i enlighet till kulturnämndens beslut om inriktning. Verksamheterna 
omfattar ett flertal konst- och kulturområden bl.a. musik, dans, teater, konst, film, litteratur 
och föredrag. En stor del av ansökningarna innehåller kulturverksamhet som är direkt 
riktad till barn och ungdomar. Utöver dessa tillkommer exempelvis stadsdelsfestivaler samt 
midsommar- och valborgsfiranden som i stor utsträckning innehåller program för barn och 
ungdomar. Kultur- och utbildningsenheten föreslår att kulturnämnden fattar beslut om att 
fördela totalt ca 1,5 miljoner kronor för år 2014 i enlighet med bilaga 1 till detta ärende. 
Resterande del av budget reserveras för delegationsärenden under året. 
 
 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-11-18, med bilagor 
1. Förslag till fördelning av kulturbidrag år 2014 
2. Regler för föreningsbidrag 
 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

 
Beslutsgång  
Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
- - - - - 
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§ 73 Dnr KUN 2013/15-883 

Medieplan för biblioteken i Nacka  
 
Beslut 
1. Kulturnämnden fastställer förslaget till medieplan med ändringen att ändra ordet 

”kundens” till ”användarens” i första punkten på sista sidan i medieplanen. 
2. Att nuvarande regler för cirkulation av media gäller fram tills dess att biblioteken 

gemensamt utrett eventuella förändringar, och en redovisning av detta ska ske till 
nämnden senast den 31 dec 2014. 

 
 
Ärendet 
Folkbibliotekens nuvarande och kommande mediesamling är gemensam och ägs av Nacka 
kommun. Hela mediesamlingen skall vara tillgänglig och sökbar för alla medborgare. Detta 
gäller alla biblioteksenheter oavsett driftsform. I biblioteksupphandlingen var ett av krite-
rierna för att få lämna anbud var att man skulle ta fram en gemensam medieplan.  Detta 
förtydligades även när kontrakten med anbudsgivarna skrevs. 

Biblioteken lämnade in två olika förslag på medieplan i slutet av oktober och dessa 
presenterades på kulturnämndens sammanträde i november.  

Kultur- och utbildningsenheten har nu sammanställt en gemensam medieplan utifrån 
Dieselbiblioteken och FFS förslag.  

 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-26 
Förslag till medieplan 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. Peters 
föreslår även att nämnden ska besluta att nuvarande regler för cirkulation av media gäller 
fram tills dess att biblioteken gemensamt utrett eventuella förändringar, och en redovisning 
av detta ska ske till nämnden senast den 31 dec 2014. I detta yrkande instämde Tobias 
Nässén för Moderaterna, Gertrud Lindgren för Folkpartiet, Birgitta Husén för Kristdemo-
kraterna och Åsa Marnell för Miljöpartiet. 
 
Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet de Gröna att nämnden beslutar;  

Att ändra ordet kundens till användarens i första punkten på sista sidan i medieplanen; 

• För att bättre tillgodose (kundens) användarens behov. 
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§ 73 forts 
 

I detta yrkande instämmer ordförande Hans Peters och Tobias Nässén för Moderaterna.  
 
 
Beslutsgång  
Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag att anta förslaget till medieplan 
med ovan redovisade ändring och tillägg. 
 
 
Protokollsanteckning 
Gertrud Lindgren antecknar för Folkpartiet följande: 
 
Vi har inga invändningar mot det som står i planen men vi tycker den kunde vara mer 
stringent. Som den nu är utformad blandas olika frågor på ett ganska svåröverskådligt sätt, 
framför allt på sid 2 och 3. Det går inte att klart se vad som  rör medier och vad som 
snarare rör andra delar av verksamheten. Själva medieplaneringen skulle framgå tydligare 
om man arbetade med rubriker av typen Inköp, Samlingarnas uppbyggnad, Arkivering, 
Gallring, Cirkulation. Under dessa rubriker kan man sedan lätt hitta t. ex. allt det som rör 
inköp. 
 
På längre sikt, t. ex. vid revideringen om ett år, skulle Fp vilja se en utvidgning av diskus-
sionen kring samlingarnas uppbyggnad för att kunna följa hur verksamheterna tolkar de 
politiskt uppsatta målen om bl.a. allsidighet och hög kvalitet. Det skulle vara intressant att 
se en plan för fördelningen mellan olika genrer som skönlitteratur, faktaböcker, hand-
böcker, barnböcker, böcker på andra språk  än svenska och hur man viktar mellan böcker, 
musik och spel för att ta några exempel. Ett annat område värt att belysa är samordningen 
mellan biblioteken av inköpen. 
 
Beträffande reglerna för cirkulation vill Fp uttrycka en viss besvikelse över att den frågan 
inte kunnat lösas i det föreliggande dokumentet trots att den diskuterats i ett helt år. Vi 
hoppas att man kommer fram till en snar lösning som blir tillfredsställande för Nackas 
invånare. 
- - - - - 
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§ 74 Dnr KUN 2009/5-009 

Revidering av tillämpningsanvisningar avseende 
kundvalssystem för musikskola 
 
Beslut 
1. Kulturnämnden beslutar att anta föreslagna förändringar av tillämpningsanvisningarna 

avseende kundvalssystem för musikskola, enligt bilaga till tjänsteskrivelsen. 
2. Kulturnämnden beslutar att föreslagna förändringar ska gälla fr.o.m. 1 januari 2014. 
 
 
Ärendet 
Tillämpningsanvisningarna avseende kundvalssystem för musikskola har gällt sedan den 1 
juli 2010. Kultur- och utbildningsenheten kan konstatera att några smärre förändringar i 
regelverket bör ske. De förändringar som föreslås är rätt till musikskolecheck när elev inte 
längre är folkbokförd i Nacka kommun, uppsägningstiden föreslås till en månad och för-
tydliganden gällande utbetalningar av checkbelopp. 
 
 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-11-25 
Förslag till reviderade tillämpningsanvisningar avseende kundvalssystem för musikskola 
 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. 
 
 
Beslutsgång  
Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
- - - - - 
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§ 75 Dnr KUN 2013/55-865 

Vård, underhåll och drift av Öppna konsten 
 
Beslut 
Kulturnämnden noterar informationen till protokollet samt beslutar att anta förslaget till 
vård och underhållsplan för Öppna konsten i stadsmiljön för år 2014 enligt bilaga 1. 
 
 
Ärendet 
Nacka kommun äger i dagsläget 121 konstverk som är integrerade i det offentliga rummet. 
Denna konst kallas även Öppna konsten. Den största delen av denna konst finns i stads-
miljön, på skol- och förskolegårdar och i anslutning till fritidsanläggningar. En del av be-
ståndet finns även i inomhusmiljöer som exempelvis i simhallar, skolor och förskolor. Från 
den 1 januari 2014 har kulturnämnden fått ansvar för vård och underhåll av den Öppna 
konsten som finns på allmän plats i stadsmiljön. Det har inte gjorts någon underhållsinven-
tering av denna konst på många år. I ärendet presenteras ett förslag till en första etapp i en 
vård- och underhållsplan. I planen föreslås att tjugo verk i stadsmiljön underhållsinventeras 
av konservator i början av 2014, samt att den påbörjade renoveringen av lekskulpturen 
Sputnik på Saltängens skola slutförs. Efter genomförd inventering ska en reviderad vård- 
och underhållsplan presenteras för kulturnämnden i mars 2014. 
 
 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-11-25 
Vård och underhållsplan för Öppna konsten 2014 
 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. 

 
Beslutsgång  
Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
- - - - - 
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§ 76 Dnr KUN 2010/45-299 

Kartläggning av lokaler för musik- och kulturskole-
verksamhet i Boo  
 
Beslut 
1. Kulturnämnden noterar informationen till protokollet. 
2. Kulturnämnden beslutar att skicka skrivelsen till kommunstyrelsen. 
 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har gett kulturnämnden i uppdrag att kartlägga behovet av lokaler i Boo 
för musikskolornas verksamhet samt att, i samverkan med lokalenheten och externa parter, 
vidta åtgärder så att behoven täcks. Kultur- och utbildningsenheten har genomfört en kart-
läggning bland kommunens auktoriserade musikskolor under hösten 2013. Av totalt åtta 
musikskolor var det fyra skolor som uttryckte att de har behov av lokaler för musikunder-
visning i Boo.  

Under hösten genomförde lokalenheten en kartläggning av vilka grundskolor och gymna-
sier som kan tänka sig att upplåta lokaler för musik- och kulturskoleverksamhet i Nacka. 
Av totalt tio grundskolor i Boo svarade endast tre skolor på frågorna i kartläggningen. 
Resultatet visar att två skolor redan upplåter lokaler till musikskoleaktörer, och Idunskolan 
svarade att de eventuellt kan få utrymme för denna typ av verksamhet till våren 2013, då 
nybyggnationen av skolan beräknas vara avslutad.  Det låga deltagandet i kartläggningen 
innebär att det eventuellt kan finnas utrymme för ytterligare lokalupplåtelse i skolorna. 
Lokalenheten har även genomfört en kartläggning gällande möjliga lokaler för musik- och 
kulturskoleverksamhet i kommunens övriga lokalbestånd. Denna översyn har visat att det i 
dagsläget inte finns några tillgängliga lokaler för denna typ av verksamhet i Boo. 
 
 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-11-26 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. 
 
 
Beslutsgång  
Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
- - - - - 
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 4 december 2013 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 77 Dnr KUN 2013/45-860 

Motion fristad åt förföljda författare 
Motion den 23 september av Sidney Holm, Gudrun Hubendick, Per Chrisander  och 
Kerstin Nöre Söderbaum samtliga (MP) 

 
Beslut 
Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

 
Ärendet 
I en motion från Miljöpartiet föreslås att Nacka kommun ska bli en fristadskommun för 
förföljda författare, vilket betyder att kommunen ansluter sig ICORN.  Motionärerna 
föreslår även att kommunen tillsätter en fristadskoordinator.  

För närvarande finns det fem svenska kommuner som är listade som fristadskommuner på 
ICORN:s hemsida. Dessa är Göteborg, Jönköping, Malmö, Sigtuna och Stockholm. Kost-
naden för bli en fristadskommun och ta emot en förföljd fattare uppskattas av ICORN till 
ca 300 tkr per år.  Enligt andra bedömare är summan högre, 350 – 400 tkr per år, särskilt 
om man tar med kostnaden för fristadskoordinatorn. Att bli en fristadskommun medför 
jämfört med andra kulturverksamheter en hög kostnad. Vilka effekterna av att bli en fri-
stadskommun kan bli är svårt att bedöma. Kulturnämnden förslår därför att motionen ska 
avslås.  
 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-10-24 
Motionen 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag att 
förslå att motionen ska avslås. 

Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet bifall till motionen.  
 
Beslutsgång  
Ordförande Hans Peters ställer sitt förslag att föreslå avslag på motionen mot Marnells 
bifall till motionen och finner att nämnden beslutat i enlighet med sitt förslag. Kultur-
nämnden har därmed beslutat att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 
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 4 december 2013 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 77 forts 

Reservation 
Åsa Marnell och Mathias Zackariassen reserverar sig för Miljöpartiet mot beslutet och 
antecknar följande: 

Kulturnämnden i Nacka kommer alltså med det här beslutet att lämna en remisskrivelse till 
kommunstyrelsen där nämnden har ställt sig negativ till tanken på Nacka som fristadskom-
mun. Ett remissvar med förslag till avslag på motionen – helt i strid med kulturdeparte-
mentets och kulturministerns intentioner. 

I en debattartikel 2012 (http://www.svd.se/kultur/kulturdebatt/fristader-prioriterad-fraga-
for-regeringen_7195257.svd ) skrev moderata kulturministern Lena Adelsohn-Liljeroth att 
regeringen gett ett ”tydligt uppdrag till Statens kulturråd att arbeta för att få fler svenska 
kommuner att bli fristäder”. Hon avslutade: 

”Fristäder för förföljda författare är och förblir en prioriterad fråga för den nationella 
kulturpolitiken, vilket börjar ge resultat. Min förhoppning är att fler svenska kommuner ska 
ansluta sig till detta samarbete, så att det fria ordet kan finna vägar ut ur fångenskap, över 
gränser och fram till de slutna samhällen som behöver det som mest.” 
Kulturnämndens trötta resonemang går alltså stick i stäv med kulturministerns prioriterade 
intentioner. Det är uselt. 

Miljöpartiet de gröna vill istället att Nacka kommun ska bli den åttonde fristadskommunen 
i Sverige. Fristadsarbetet går ut på att säkra yttrandefriheten och alla människors globala 
rätt att få sina synpunkter framförda i offentliga sammanhang. En viktig uppgift för fri-
staden är därför att ge möjligheten till arbetsro, kollegial och social gemenskap, översätt-
ningsmöjligheter och självständigt arbete fritt från påtryckningar och trakasserier. Helt i 
linje med Nacka kommuns kulturpolitiska program! Där står det under punkten ”kulturen 
har en central roll i demokratiutvecklingen” att yttrandefriheten ska värnas och reella 
förutsättningar ska skapas för att alla ska kunna använda den. 

Idag sitter mer än 700 författare runt om i världen i fängelse eller är under åtal för att de 
uttryckt sina åsikter offentligt. Yttrandefriheten, som har en central roll i vårt samhälle, är 
starkt begränsad i många länder. En fristadsförfattare är en person som bjudits in av en 
svensk kommun på grund av att hon eller han har förföljts i sitt hemland. I Sverige får 
författaren en fristad under två år för att kunna leva och fortsätta sitt skrivande arbete i 
trygghet. 

Miljöpartiet vill att Nacka kommun ska ansluta sig till den internationella organisationen 
ICORN:s fristadsprogram för att hjälpa författare i behov av skydd och tillsätta en 
fristadskoordinator.  

*Med författare menas i detta sammanhang, författare av skönlitteratur, poesi, barnböcker och 
faktaböcker men även manusförfattare, översättare, redaktörer, journalister, bloggare och teck-
nare. 

- - - - - 
  

http://www.svd.se/kultur/kulturdebatt/fristader-prioriterad-fraga-for-regeringen_7195257.svd
http://www.svd.se/kultur/kulturdebatt/fristader-prioriterad-fraga-for-regeringen_7195257.svd
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 78 Dnr KUN 2012/5-869 

Lägesrapport Innovativ Kultur 
 
Beslut 
Kulturnämnden noterar redovisningen till protokollet.  
 
 
Ärendet 
Kulturnämnden har fattat beslut om att Nacka ska ingå i utvecklingen av det regionala 
resurscentret Innovativ Kultur. Syftet med Innovativ Kultur är att stödja kulturell och 
konstnärlig förnyelse i Stockholms län, vilket beskrivs i resurscentrets riktlinjer för pro-
jektstöd. Innovativ Kultur ligger i linje med den regionala utvecklingsplanens strategi att 
utveckla idéer och förnyelseförmåga, vilket bl.a. ska ske genom att skapa förutsättningar för 
ett kulturliv i världsklass. 

Åsa Strandberg som arbetar med projektledning inom Ny Designmetod, en metod för slut-
na materialcykler närvarar vid sammanträdet och beskriver projektet. 

 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-11-19 med bilagorna 
1. Riktlinjer för projektansökan Innovativ Kultur 
2. Statistik från Idéloft 2013 
3. Geografisk spridning sökande och beviljade projekt 2013 
 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. 
 
 
Beslutsgång  
Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
- - - - - 
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 79 Dnr KUN 2013/56-214 

Yttrande över förslag till detaljplaneprogram för 
Planiaområdet på västra Sicklaön 
 
Beslut 
Kulturnämnden tillstyrker förslaget till detaljplaneprogram för Planiaområdet på västra 
Sicklaön, med tillägget att en kartläggning gällande behovet av kulturell infrastuktur i 
området ska integreras i det fortsatta planeringsarbetet. 
 
Paragrafen förklarades omedelbart justerad. 
 
 
Ärendet 
Ett förslag till detaljplaneprogram för Planiaområdet på västra Sicklaön har upprättats med 
syfte att vara vägledande för områdets framtida utveckling gällande bebyggelse, verksamhe-
ter och hantering av natur- och kulturhistoriska värden. Kultur- och utbildningsenheten ser 
positivt på att områdets kulturhistoriska intressen tillvaratas i det aktuella programförslaget. 
Programmets innehåll skapar goda förutsättningar att leva upp till målområdet som syftar 
till att ” Kulturbyggnader och andra kulturhistoriska spår blir en tillgång för området”.  Vad gäller 
målområdena ”En attraktiv och hållbar stadsmiljö” och ”Ett område för rekreation, lek och möten, finns 
dock behov av kompletteringar i planeringen. Enheten anser att behovet av infrastruktur 
för kulturverksamhet inte har integrerats i programmet i likhet med övriga fritids- och 
idrottsanläggningar. Därför bör det kommande programarbetet kompletteras med en kart-
läggning av behov och tillgång gällande infrastruktur för kulturverksamhet på västra 
Sicklaön och i angränsande områden.  
 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-11-26 
 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. 
 
 
Beslutsgång  
Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
- - - - - 
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 80 Dnr KUN 2013/52-043 

Beslutsattestanter för år 2014 för Kulturnämnden  
 
Beslut 
Kulturnämnden utser ordinarie beslutsattestanter och ersättare för ansvar 14000-14020 
enligt bilaga 1. Ordinarie beslutsattestant har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom 
sitt ansvarsområde. Delegationsbesluten skall anmälas till nämnden. 
 
 
Ärendet 
Enligt kommunens redovisningsreglemente ska nämnderna varje år fatta beslut om ordina-
rie beslutsattestanter samt vid behov om ersättare för dessa. HAMN har fått ett nytt ansvar 
som är 14015. 

Kulturnämnden föreslås besluta att utse ordinarie beslutsattestanter och ersättare för 
nämnden enligt bilaga 1. Det är endast den ordinarie beslutsattestant som har rätt att vida-
redelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde, dvs. rätt att besluta om alla lägre 
nivåers attesträtt. Delegationsbesluten ska anmälas till nämnden. 
 
 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-11-04 med bilaga 
Beslutsattestanter 2014 för kulturnämnden 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. 
 
 
Beslutsgång  
Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
- - - - - 
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 81 Dnr KUN 2013/4-875 

Lägesrapport projekt HAMN 
 
 
Ärendet 
Enhetschef Lotta Valentin rapporterar att ombyggnaden av lokalerna beräknas vara klara i 
januari.  
- - - - - 
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 82 Dnr KUN 2013/4-875 

Upphandling av aktör för drift av museet HAMN 
 
Beslut 
Kulturnämnden beslutar att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att genomföra 
en förenklad upphandling avseende aktör som kan sköta driften av museet HAMN i 
Fisksätra. 
 
 
Ärendet 
Kultur- och utbildningsdirektören föreslår kulturnämnden att en förenklad upphandling 
görs avseende aktör som sköta driften av museet HAMN. Kultur- och utbildningsdirek-
tören har sedan tidigare nämndens uppdrag att finna lämplig aktör. 
 
Kulturnämnden kommer att kallas till ett extra sammanträde för fatta beslut om att anta 
anbudsgivare. Detta sammanträde planeras äga rum 9 januari.  
 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-11-26 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. 
 
Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet de Gröna avslag på kultur- och utbildningsenhetens 
förslag till beslut  
Och yrkar istället att nämnden beslutar;  
Att ge Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att skriva avtal med Nacka Kultur-
centrum vilket innebär att de ska sköta driften av museet HAMN kommande två verk-
samhetsår och, 

Att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att utreda möjligheterna att snabbt växla 
över till ett annat upplevelsebaserat koncept ifall att museet HAMN inte blir den 
publikmagnet som intäktsbudgeten är baserad på.  
 
Ordförande Hans Peters yrkar avslag på Marnells förslag.  
 
Beslutsgång  
Ordföranden ställer sitt bifallsyrkande till kultur- och utbildningsenhetens förslag mot 
Marnells avslagsyrkande och finner att nämnden antagit sitt yrkande.  
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 82 forts 
 
Protokollsanteckningar 
Åsa Marnell och Mathias Zackariassen antecknar för Miljöpartiet följande: 
 
Miljöpartiet de gröna anser att Kultur- och utbildningsdirektören ska få i uppdrag att skriva 
avtal med Nacka Kulturcentrum vilket innebär att de ska sköta driften av museet HAMN 
kommande två verksamhetsår. Vidare vill vi ge direktören i uppdrag att utreda möjlighe-
terna att snabbt växla över till ett annat upplevelsebaserat koncept ifall att museet HAMN 
inte blir den publikmagnet som intäktsbudgeten är baserad på. Vi tror att det med en mer 
”säker” museisatsning i bakfickan skulle bli lättare att hitta någon som vill ta hand om 
restaurang-, butiks- och vandrarhemsdelen i HAMN-projektet. Detta skulle i sin tur skapa 
fler lokala arbetstillfällen. 
- - - - - 
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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
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Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 83 KUN 2013/23-049 

Ekonomisk lägesrapport  
 
Beslut 
Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.  
 
Ärendet 
Susanne Nord rapporterar att nämndens ekonomi är balans. 
- - - - - 
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 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 84 Dnr KUN 2012/41-879 

Överklagande av beslut om att inte bevilja bidrag till 
föreningen Mötesplats Järlahuset 
 
Beslut 
Kulturnämnden antar kultur- och utbildningsenhetens förslag till yttrande över 
överklagandet. 
 
Paragrafen förklarades omedelbart justerad. 
 
Ärendet 
Föreningen Mötesplats Järlahuset ansökte 2013-08-31 hos Kulturnämnden om driftsbidrag 
till Järlahuset enligt kommunens beslut om infrastrukturavtal med lokalförvaltande organi-
sationer. Föreningen hänvisade i sin ansökan till den av kommunfullmäktige beslutade 
”Finansieringsmodellen för kulturlokaler”. 

Nämnden behandlade ansökan om driftsbidrag till föreningen vid sitt sammanträde 
2013-09-11, och beslutade då att inte bevilja föreningen bidrag. Samt, följaktligen att inte 
teckna infrastrukturavtal med föreningen. 

Föreningen överklagade nämndens beslut att avslå dess ansökan. Det huvudsakliga skälet 
för att nämndens beslut är felaktigt, enligt föreningens talan, är att nämndens beslut strider 
mot den s.k. likställighetsprincipen. Nämnden hävdar att så inte är fallet. Nämnden har 
behandlat kommunmedlemmar på ett objektivt sätt då nämndens avslagsbeslut grundas 
den av kommunfullmäktige antagna finansieringsmodellen. 

 
Handlingar i ärendet 
Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2013-11-28 med bilagor 
1. Överklagande 
2. Förslag till yttrande  
3. Finansieringsmodell för kulturlokaler, antogs av kommunfullmäktige 2011-01-31, § 33 
 
 
Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. 
 
Beslutsgång  
Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
- - - - - 
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Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 85 

Anmälningsärenden 
 
Beslut 
Kulturnämnden noterar till protokollet att den tagit del handlingarna.  

Inkomna skrivelser 
Månadsbokslut oktober 2013 
Från Nacka hembygdsförening angående inrättande av området Nacka ström och Nacka 
gård som kulturreservat 
Till kommunstyrelsen angående försäljning av verket Snöljus 
 

Delegationsbeslut 
Peng direkt till Fiama Jimenez Flores för att arrangera event med dans, musiktävling mm 
Peng direkt till Ismael Olwan för arrangera en dansfest med DJ och dancebattle 
- - - - - 
 
 

§ 86 

Övrigt 
 
Ordföranden överlämnar en present till Anders Selin som from 1 januari 2014 har avsagt 
sig uppdraget som 2:e vice ordförande och ledamot i Kulturnämnden. Ordföranden tackar 
nämndens ledamöter och tjänstemän för deras insatser under hösten och önskade alla god 
jul och gott nytt år. 
- - - - - 
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